Работа дежурных групп в дошкольных образовательных организациях

В соответствии с указом Губернатора Ивановской области от 22.10.2021 № 142-уг «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 20.10.2021 № 595 «Об установлении на территории Российской Федерации нерабочих дней в октябре-ноябре 2021 г.» и внесении изменений в указ Губернатора Ивановской области от 17.03.2020 № 23-уг «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности», приказом управления образования Администрации города Иванова от 27.10.2021 № 601 «О работе дежурных групп в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях»  при наличии потребности организуются дежурные группы для детей, родителям которым необходимо осуществлять трудовую  (служебную) деятельность  в период с 01.11.2021 по 03.11.2021.
Для предоставления ребёнку места в дежурной группе родителям необходимо написать заявление. Образец заявления можно получить у руководителя своего дошкольного учреждения, обратившись любым удобным способом, или скачать с официального сайта детского сада.
В период с 01.11.2021 по 03.11.2021 график работы детского сада не меняется.
На функционирование дежурных групп распространяются положения действующего регламента работы дошкольных образовательных учреждений и ежедневное предоставление чек-листа о состоянии здоровья ребенка.


