Консультация для родителей
«Внедрение и реализация Федеральной образовательной программы в практику дошкольной образовательной организации»


Уважаемые родители!

Информируем вас о том, что с 1 сентября 2023 года все дошкольные образовательные учреждения на территории России переходят на работу по новой Федеральной образовательной программе дошкольного образования (ФОП ДО), утвержденной приказом Минпросвещения РФ от 25.11 2022г. № 1028
ФОП ДО – федеральная образовательная программа дошкольного образования.
ФОП ДОО – нормативно – правовой документ, который определяет единые для всей страны базовый объем, содержание и планируемые результаты дошкольного образования.
Цель ФОП ДО - программы является разностороннее развитие ребенка в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций.
Детский сад имеет право разработать на основе ФОП ДО свою образовательную программу, в которой не менее 60% должно полностью соответствовать ФОП ДО. И не более 40% изменений, которые должны учитывать национальные, социокультурные, региональные условия, в которых находится ДОО, традиции.
Главное требование к образовательной программе детского сада — объем, содержание дошкольного образования и планируемые результаты реализации программы не должны быть ниже, чем в ФОП ДО.
К традиционным российским духовно – нравственным ценностям относятся: жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость,  взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.
Отличительная особенность программы — воспитание патриотических чувств, любви и уважения к Родине. Также в документе сделан акцент  уважение к людям национальностей, вероисповеданий, к их культуре и традициям.
Содержание дошкольного образования реализуется по пяти направлениям (образовательным областям): социально - коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое, физическое развитие детей.
[bookmark: _GoBack]ФОП ДО определяет для педагогов и для родителей рекомендуемый перечень детской художественной литературы (для каждого возраста) и перечень анимационных произведений для просмотра дома (для детей 5-7лет). С рекомендуемыми произведениями Вы можете ознакомиться самостоятельно. Также, через размещение информации на информационных стендах и в ВК, ОК — будьте внимательны! 
Дошкольное образование предусматривает проведение с детьми занятий. Занятие рассматривается как дело, занимательное и интересное детям, развивающее как деятельность, направленная на освоение детьми одной или нескольких образовательных областей, или их интеграцию с использованием разнообразных форм и методов работы, выбор которых осуществляется педагогам самостоятельно. Занятие является формой организации обучения, наряду с экскурсиями, дидактическими играми, играми-путешествиями и др.


